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"БЕЗРЕЙКОВИЙ ТРАМВАЙ" У МІСТІ ОЛЬБОРГ, ДАНІЯ 
 
 

ГОЛОВНІ ФАКТИ ПРО BRT В ОЛЬБОРЗІ 
 
▪ Маршрут від іподрому Ольборга через центр міста до нової університетської лікарні 

становить майже 12 км і має 22 зупинки; 
▪ Загальний час у дорозі становить менше ніж 30 хвилин; 
▪ Інтервал між автобусами становить приблизно 7,5 хвилин у годину пік; 
▪ Електричні автобуси мають довжину 24,8 м і вміщують 153 пасажири; 
▪ Маршрут прокладений на 64% відокремленою дорогою й має пріоритет на світлофорах; 
▪ Фінальна вартість проєкту становила 571 млн данських крон (76,6 млн євро). 
 

 
Джерело: https://www.facebook.com/aalborgplusbus  

Серія навчально-практичних публікацій щодо успішних практик. Випуск №9 від 7 березня 2024 року. 

 

 

ВСТУПНЕ СЛОВО 

Тисячолітнє місто Ольборг (Ålborg) розташоване на півночі Данії та має населення 120 тисяч. 
Влада міста тривалий час планувала створити трамвайну систему, але за підтримки уряду Данії. 
Після зміни політичної більшості, парламент вирішив не виділяти гроші на проєкт. Тому місто 
розглянуло ідею створення системи "безрейкового трамвая" — швидкий, комфортний, 
електричний транспорт з високими й довгими платформами, ідентичними трамвайним. 
Називається ця система "Bus Rapid Transit" (BRT), що українською мовою можна приблизно 
перекласти як “швидкісний автобус”. Вона обійшлася місту вдвічі дешевше, ніж трамвай. Які 
особливості цього інноваційного, ефективного й зеленого транспортного проєкту? 

https://www.facebook.com/aalborgplusbus
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МРІЯ ПРО ТРАМВАЙ 

У січні 2009 року транспортні політики Данії підписали угоду про "Зелену транспортну політику", в 
якій, серед іншого, обіцяли державне співфінансування "висококласних рішень у галузі 
громадського транспорту в чотирьох найбільших містах". Ольборг був четвертим із них. 

Між муніципалітетом Ольборга, регіоном Північна Ютландія та компанією "Nordjylland 
Trafikselskab" (транспортний оператор у згаданому регіоні) була досягнута домовленість про те, що 
існує потреба в легкорейковому транспорті (light rail) через "вісь зростання Ольборга". Зростання 
міста вже було в розпалі у 2010 році та посилювалося майбутнім будівництвом лікарні на 
південному сході. 

Наступним кроком стала підготовка проєктної документації для початку дослідження з оцінки 
впливу на довкілля (ОВД) для швидкісного громадського транспорту. Це вдалося зробити за 
підтримки Міністерства транспорту. Відповідно до вимог відомства, процедура ОВД була 
подвійною — як для легкого рейкового транспорту (LRT), так і для швидкісного автобуса (Bus rapid 
transit, BRT). Завершене дослідження ОВД затвердили в червні 2015 року. 

Потім в Данії відбулися вибори та зміна уряду, через це державне співфінансування проєкту 
легкого рейкового транспорту Ольборга в розмірі близько 1 млрд данських крон не включили до 
Закону про бюджет на 2016 рік. Тоді міська рада схвалила рішення: не відмовлятися від 
швидкісного транспорту, а перейти на концепцію швидкісного автобуса (BRT). 

Упродовж 2016 року проєктні документи адаптували до нових реалій і назвали "Plusbus". Бюджет 
будівництва зменшився з 1,1 млрд до 510 млн данських крон. Важливою зміною стало значне 
скорочення робіт із прокладання кабелів. А якщо на вулицях потрібно було проводити розкопки, 
автобус міг просто об'їжджати їх. 

У лютому 2017 року політична більшість парламенту країни виділила 250 мільйонів данських крон 
на державне співфінансування проєкту швидкісного автобусного транспорту в Ольборзі з фонду 
"Opportunities Pool". Планування та детальне проєктування розпочалося негайно. У лютому 2018 
року проєкт був готовий до реалізації, а у квітні 2019 року почались перші роботи. 

Початковий план про два роки будівельних робіт у дві зміни був змінений на чотири роки денної 
роботи. 23 вересня 2023 року маршрут “Plusbus” відкрили для пасажирів. 
 

 
Джерело: https://www.facebook.com/aalborgplusbus  

https://www.facebook.com/aalborgplusbus
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Зараз в Ольборзі проживає близько 121 000 мешканців, і ця цифра продовжує зростати. 
Університетські об'єкти — не єдиний фактор, що сприяє помітному зростанню міста. Вже прийняті 
рішення щодо розширення та будівництва нових об'єктів на території університету, які дозволять у 
майбутньому продовжити лінію "Plusbus" на її східному кінці. 

З новою лінією "Plusbus" громадський транспорт Ольборга отримав значний поштовх, а пасажири 
можуть розраховувати на більш зелене місто з великою кількістю дерев, красивими новими 
міськими просторами та кращою інфраструктурою. З "Plusbus" не лише пасажири можуть швидше 
та комфортніше пересуватися містом, але й пішоходи та велосипедисти отримали переваги від 
нових тротуарів та ширших велосипедних доріжок. 

Маршрут "Plusbus" пролягає від Ольборг Ведделопсбане через середмістя до нової 
університетської лікарні на Сході міста. На початковому етапі, поки нова лікарня не буде готова до 
відкриття, кінцевою станцією буде університет. Маршрут має довжину трохи менше ніж 12 км і 
загальний час у дорозі становить менш як 30 хвилин — навіть у годину пік, коли дороги досить 
завантажені. Автобус рухається відокремленою дорогою автобусними смугами на більшій частині 
маршруту і отримує пріоритетне зелене світло на більшості світлофорів. 

ОСНОВНІ ПЕРЕВАГИ "PLUSBUS"  

На маршруті "Plusbus" облаштовано 22 нові зупинки, які є суттєво кращими порівняно зі 
звичайними автобусними зупинками. Автобуси курсують з інтервалом приблизно 7,5 хвилин у 
годину пік. Пасажирам більше не доводиться стояти в черзі, щоб заплатити за проїзд в автобусі. 
Вхід і вихід відбувається за допомогою проїзного квитка — так само, як і в поїзді чи метро. Автобус 
вміщує понад 150 пасажирів, а вхід і вихід здійснюється через усі двері. А якщо пасажири хочуть 
взяти з собою в поїздку дитячий візочок, велосипед або ходунки, це також не є проблемою. На 
додаток до безбар'єрної посадки та висадки в автобусі є пандус, який пасажир може активувати 
самостійно одним натисканням кнопки біля дверей.  
 

 
Зупинка "PLUSBUS"  Джерело: https://www.facebook.com/aalborgplusbus  

 

https://plusbus.dk/
https://www.facebook.com/aalborgplusbus
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НОВІ ЗЕЛЕНІ МІСЬКІ ПРОСТОРИ ВЗДОВЖ МАРШРУТУ 

Завдяки проєкту "Plusbus" привабливішим став не лише громадський транспорт в Ольборзі. 
Вздовж маршруту нове життя отримав міський простір. Це стосується, наприклад, площі Джона Ф. 
Кеннеді, Харальдслунда, вокзалу Ольборг Вестбю, Нюторва та нового простору для активного 
відпочинку на свіжому повітрі в "Гігантіумі".  
 

 
Парк Каролінелунд на шляху маршруту "PLUSBUS. Джерело: https://www.facebook.com/aalborgplusbus 

ОСОБЛИВІ ЗУПИНКИ 

Зупинка відзначається тим, що має платформи довжиною трохи більше ніж 25 м і висотою 24 см зі 
спеціальними бордюрами з увігнутою поверхнею, щоб автобуси не дряпалися об них. Це дозволяє 
водіям автобусів безпечно підʼїхати впритул до краю платформи. Це рішення було запозичено 
данцями у французькому місті Мец. 

Станції (як їх називають тут) підвищили якість системи "Plusbus" щодо пасажирів. Звісно, це 
успадковано від проєкту лінії трамвая, який не вдалося реалізувати в Ольборзі. "Я вважаю, що 
станції мають вирішальне значення для надання "Plusbus" належної якості як висококласного 
громадського транспорту," — каже Єспер Шульц (Jesper Schultz), керівник проєкту "Plusbus" у 
міськраді Ольборга. 

Лише одна станція на вулиці Йомфру Ане Гаде побудована без підвищених платформ, оскільки 
для цього не вистачило місця. З іншого боку, станція на вулиці Юландсгаде побудована з 
платформами довжиною 70 метрів. Це перша станція на південний схід від центру Ольборга, на 
якій зупиняються багато інших звичайних міських автобусів. 

На всіх станціях є вказівники для незрячих і людей зі слабким зором. Перед вхідними дверима 
автобуса є спеціально позначене місце. Також в автобусах облаштований відкидні електричні та 
ручні пандуси для людей на візках 

https://www.facebook.com/aalborgplusbus


5 
 

Транспортна компанія "Nordjyllands Trafikselskab" випробувала автобуси та станції з окремими 
користувачами колісних крісел, і деякі з них вважають за краще перетинати кількасантиметровий 
проміжок між автобусом і бордюром без використання пандуса. Інші вважають за краще 
користуватися пандусом. Тому для цієї категорії пасажирів передбачені обидві можливості. 

Лавки на платформах виготовлені з термообробленої деревини скандинавського ясена. Від 
початкової ідеї з червоного дерева відмовилися, як через уникнення тропічної деревини, так і 
через те, що червоне дерево в громадському просторі часто крадуть для приватних терас. 

Дорожнє покриття на станціях виконано зі спеціально армованого асфальту, щоб уникнути 
колійності, яку часто можна побачити на автовокзалах та автобусних зупинках. 

ЕЛЕКТРОБУСИ "SOLARIS URBINO 24 METROSTYLE" 

Це 24,8-метрові транспортні засоби були спеціально розроблені для роботи на системах BRT. Для 
"Solaris" це перше замовлення цієї нової моделі як повністю електричного автобуса. Прототип 
проходив випробування на тролейбусній системі в Таллінні. Там це був тролейбус з автономним 
живленням, який заряджався від контактної мережі під час руху. 

Автобус приводиться в рух чотирма електричними колісними двигунами ZF, які розташовані на 2-
й і 3-й осях. Це забезпечує плавний та енергоощадний рух і є родзинкою оновленої трансмісії. 
Кожен двигун виробляє 130 кВт, які в короткі проміжки часу можуть бути збільшені до 260 кВт, але 
при загальній максимальній потужності 600 кВт, що відповідає 820 к.с., для забезпечення 
комфортної їзди.  

 
Solaris Urbino  24 METROSTYLE. Фото: Сорен Поульсен 

Встановлена акумуляторна батарея "Solaris High Energy" загальною місткістю понад 700 кВт-год 
заряджається через розетку (plug-in). Батареї розташовані на даху і розраховані на 24 години 
нормальної роботи. Вони мають власну кліматичну систему, яка гарантує, що вони не 
перегріваються і не переохолоджуються. Це оптимізує продуктивність батарей. 

Автобуси необхідно заряджати один раз на день, і для досягнення повного заряду потрібно 
приблизно 3 години. Зарядка завжди відбувається на обʼєкті "Tide Bus" у Гіструпі — південно-східна 
околиця Ольборга. 
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Заряджаючи автобус, водій повинен також не забути залити рідину для системи опалення 
автобуса. Автобуси обладнані 90-літровим баком HVO (Hydrotreated vegetable oil — це синтетичне 
дизельне пальне, яке виробляється на основі відходів, біологічних залишків та іншої біомаси, і 
тому є дружнім до клімату паливом). 

Є багато нюансів, які повинні бути збалансовані між собою. Загальна вага і навантаження на вісь 
мають бути розподілені між власною вагою автобуса і пасажирськими сидіннями. Якби 
кондиціонер живився лише від електрики, він потребував би додаткових акумуляторів, а вони 
важкі та забирають пасажирські сидіння. "Solaris" у співпраці з "Tide Bus" та NT обрали 
компромісний варіант, де є дизельний мінідвигун, що працює на HVO, як резервний, якщо система 
кондиціонування занадто сильно навантажує акумулятори. Перемикання між електрикою та HVO 
контролюється комп'ютером автобуса. 

Автобус "Solaris" має потрійну систему кондиціонування: обігрів на даху, радіатори та 
вентиляторний обігрів. Це забезпечує стабільний клімат в автобусі завдяки контролю 
температури та кондиціонуванню повітря. Інноваційна система використовує лише 2,8 кг 
холодоагенту. Попередня система використовувала 13 кг холодоагенту для автобуса такого 
розміру.  

 
MirrorEye®. Джерело: https://freepreeet.xyz/product_details/48058800.html  

ТОТАЛЬНА БЕЗПЕКА РУХУ 

Кожен із 14 автобусів оснащений автоматичними системами допомоги водієві. "MirrorEye" — це 
система камер, яка замінює собою дзеркала заднього та бокового огляду й забезпечує оптимальну 
видимість. Крім того, система зменшує загальну ширину автобуса, що особливо важливо на 
вузьких вулицях або з підвищеною інтенсивністю руху. 

Інша система Mobileye Shield+, дозволить усунути ризики, пов'язані зі сліпою зоною автобуса. 
Завдяки камерам, розміщеним з обох боків, водій отримує попередження про наближення 
пішоходів і велосипедистів. Щоби покращити управління автопарком, модель "Urbino 24 electric 
MetroStyle" керується програмою "eSConnect" — інструментом комплексної діагностики, який 
дозволяє  підвищити ефективність роботи та полегшити технічне обслуговування. 

Автобуси мають програмний обмежувач швидкості. Ніде на маршруті автобуси не можуть їхати 
швидше, ніж 50 км/год. Безпосередньо біля станцій автобуси рухаються зі швидкістю не більше 40 
км/год. В університетському районі та на бульварі максимальна швидкість становить 30 км/год, а 
на Остерогаде в центрі міста — 20 км/год. 

https://freepreeet.xyz/product_details/48058800.html
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ВЛАСНА ЛІНІЯ 

Автобус — подібно до трамвая — їде  власною лінією, відокремленою на 64 відсотках шляху, що 
додає привабливості проєкту. Саме окрема інфраструктура робить "Plusbus" висококласним 
громадським транспортом.  

Місто побудувало загалом 10,5 км лінії "Plusbus", більша частина якої проходить на ділянці між 
залізничним вокзалом та університетом. Незабаром лінію буде продовжено від Університету до 
лікарні Нит.  
 

Над випуском працювали: 

Дем’ян Данилюк — текст, редагування 

Катерина Лозовенко —  оформлення 

Микола Засядько —  літературне редагування 

Віктор Загреба —  головний редактор 

 

 

Цей інформаційний матеріал підготовлено в рамках співпраці між двома українськими неприбутковими 
організаціями: громадською організацією “Vision Zero” (https://visionzero.org.ua/) та Асоціацією «Енергоефективні 
міста України» (https://enefcities.org.ua/). Інформація в цьому випуску подана станом на літо 2023 року. В разі змін 
чи неточностей, автори не несуть відповідальності та просять звертатися до офіційних джерел інформації 
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